

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ötösötös petitisorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbebeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árt.

zónség figyelmébe és pártfogásába; különösen pedig vendéglők, udvarterek megnyitására, temetésekre stb.

Vásárnap. Két sesteterti csosz iszogatott a vásár öröme egy külső csapatokban, s midőn gondolták, hogy már elég a jóból, azután meg a kerben is illő volna már szentelni, utnak indultak. A kert kapuban azonban valamin összekaptak, s az egyik egy üdítő fűbe a másikat, hogy annak egyik szeme azonnal kifolyt, egy másik ütéssel pedig karját szta zúta. É a tettest csak másnap sikerült elfogni.

A kenderesi csárda nagy szerencsétlenség saihelye volt huszt másodnapján. Három szabadságot baka mulatótt ott egy esendőrel, ki kényeembe helyezte magát, az asztalra tette pisztolyát. Beszélgetés közben az egyik katoná kezébe veszi a fegyvert, nézgeti, próbálja mindaddig, míg az végre elsül, s a golyó az atjón épen belépő fiatal koremsarósné oldalába fúródott. A szegény asszony egy sikoltással öszerogyott. Délutáni 3 óráig roaglott iszonyú kínok között, akkor meghalt. Az akaratlan tettest azonnal elfogták a akikérték Abadázalokra a járásbíróházhoz.

A harmadik nap egyszersmind az ország napja is volt a vásárra nézve. A még itt levő kevés számú közönség is eltávozt a mai napon.

Borzasztó halállal mult ki egy tízéves hűgyermek Füzes-Gyarmaton, mint lapunkat értesítik. Vasárnap levén, a gyermekek elemnek jársáni a száraz malomhoz, s azt forgatni kezdék, mire fennvezett át a keringő magához ragadta, s úgy üsítette, hogy pár óra múlva meghalt.

Különfélék. — Uj üstökös. A florenzi és salzburgi csillagvizsgáló intézetekben egy új üstökös fedezték fel. Az üstökös fénye eddig egy nyolczadrendű csillagával ér fel; a csillagászok azt hiszik, hogy fénye április és május hónapokban legalább is kétannya növekszik, s ekkor a csillagot talán szabad szemmel is meg lehet különböztetni.

350 halott. Egy brü-seli községben nem tudni mi okból, fellobbant, épen midőn 350 ember foglalkozott benne, kik közül egy sem látta meg többé a napvilágot.

Feloldás szerkesztő: Péter Gábor.

Angliában, alapított 1778. ... Képes utazójáték ingyen és borsalmon. ... Képes utazójáték ingyen és borsalmon. ... Képes utazójáték ingyen és borsalmon.

GYÁRTÁSOMMAL. ... HA RAKTÁRT. ... 1-sőjétől kezdve a legújabb divat és min-

frttól 30 frtig. ... JOBB MUNKÁVAL. ... Szedlak József.

Előfizetési árak: Helyben és postán külföve. Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5. Egyes szám — 5. Előfizetési pénz minden külföldi: 10-piacz, VECSEY-ház, földesint a szerkesztőségbe bórmentre küldendők.

Debreczen, ápr. 23.

(P.) A szent orosz birodalom népszabadtó czárja furesán érezheti magát hű népei közepette. A minden oroszok korlátlan ura retteneti kénytelen éjjel és nappal; hiába veszik körül a zöldosok ezrei, hiába zárkózik el palotája erős falai közé, s a láthatatlan hatalom elpusztítja katonái millióit ha kell, ledönti a paloták márvány falait, csakhogy a zsarnok megkövesült szívég hatolhasson.

Ime így született meg a műveltebb oroszok agyában a nihilizmus tana s így vett cselekvési irányt az orosz néptömeg ébredő része. Csakhogy a mit a tanultabb és világlátottabb orosz kigondolt, a nyers néptömegnél már nem lehetett úgy keresztülvinni, mint a hogy gondolva volt.

A külföldön élő oroszok és lengyelek jó része azonban látja e veszedelmes irányt, látja a nép jó részének felzudulását s nem késik azt annyiban hasznára fordítani, hogy a mozgalmat a nép zsarnokai ellen irányítja, hogy így ha már a nép pusztít, hát pusztítsa el azokat, kik okozói a vakságnak, butaságnak; pusztítsa el az oligarchákat s ha nem hajlik — magát a czárt is.

Hanem az utolsó évtizedek alatt majd minden országban meghurczolt muszka nép, vagy a zsarnoki önkény elől futni kényserült egységek, midőn más nemzetekkel érintkeztek, bámulva veték észre, hogy ők távolról sem ismerik a haladás jelszavát, elvannak maradvás s épen ez az oka, hogy a jölt és boldogság fogalmát előlött megfejtethetlen talány. Másrészt látva azon szeretetteljes viszonyt, mely más nemzeteknél az alattvaló és ur között van, egyrésztől az atyai bánásmódot, másrésztől a fűi ragaszkodást, — összehasonlítva ezzel azt, melylyel ő a vadállatok sorába baromma nyugózza tartatik: önkéntelenül is egy fájó irigység támadott benne s gondolkodni kezdett ezen állapot okai felől s arról, hogy miképen lehetne ezt megváltoztatni.

Hanem mert a nemzeti önbecszeret a műveletlen népeknek sokkal elvakultabb, az önszeretet sokkal önzőbb mint más művelt nemzeteknél, az orosz nép tanulmányai is szegyenelvény beismerni szür-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA. Boudoir és cabinet-titkok. Eibeszéles Vacano Emiltől. Fordította: Hivessy Jenő. (Folytatás.) Alexis erőszakos nevetése tört ki. — Ez itt! kiáltá. Ez tehát az ön Antonissa. S ennek kell itt gavallér játszania?

nyü elmaradását népkének, a helyett hogy előkésztették lassanként a tömeget a civilizáció befogadására — rámutatnak a létező civilizáció kinövésére, megvetnek, kárhoznak mindent s fagyűlöletüket annyira viszik, hogy kimondják, miszerint a most fennálló civilizáció így amint van, ferde irányu, tehát az kiirtandó, mert az igazi magasztos értelemben vett világműveltség megalapítására egy oly nép van hivata, a melyly csak most kezd éledezni és ez az orosz. A mi más nemzetektől jön, az mind meg levén már mételezve, tehát megsemmisítendő.

Ime így született meg a műveltebb oroszok agyában a nihilizmus tana s így vett cselekvési irányt az orosz néptömeg ébredő része. Csakhogy a mit a tanultabb és világlátottabb orosz kigondolt, a nyers néptömegnél már nem lehetett úgy keresztülvinni, mint a hogy gondolva volt.

A külföldön élő oroszok és lengyelek jó része azonban látja e veszedelmes irányt, látja a nép jó részének felzudulását s nem késik azt annyiban hasznára fordítani, hogy a mozgalmat a nép zsarnokai ellen irányítja, hogy így ha már a nép pusztít, hát pusztítsa el azokat, kik okozói a vakságnak, butaságnak; pusztítsa el az oligarchákat s ha nem hajlik — magát a czárt is.

Hanem az utolsó évtizedek alatt majd minden országban meghurczolt muszka nép, vagy a zsarnoki önkény elől futni kényserült egységek, midőn más nemzetekkel érintkeztek, bámulva veték észre, hogy ők távolról sem ismerik a haladás jelszavát, elvannak maradvás s épen ez az oka, hogy a jölt és boldogság fogalmát előlött megfejtethetlen talány. Másrészt látva azon szeretetteljes viszonyt, mely más nemzeteknél az alattvaló és ur között van, egyrésztől az atyai bánásmódot, másrésztől a fűi ragaszkodást, — összehasonlítva ezzel azt, melylyel ő a vadállatok sorába baromma nyugózza tartatik: önkéntelenül is egy fájó irigység támadott benne s gondolkodni kezdett ezen állapot okai felől s arról, hogy miképen lehetne ezt megváltoztatni.

Hanem mert a nemzeti önbecszeret a műveletlen népeknek sokkal elvakultabb, az önszeretet sokkal önzőbb mint más művelt nemzeteknél, az orosz nép tanulmányai is szegyenelvény beismerni szür-

S ő szavaira csakugyan folgrott és kezeivel hevesen megragadta a támlány karját. — Oh — suttogá — ez ember gyauvalra tölt el, mely tördőfés gyauván nyomul szivembe. Azután komoran Alex elé lépett. Nyugodt volt, de halott halvány. — Alex gróf, ha én elhagylak téged úgy semmise vagy, csak egy szappan buborék az udvar légkörében. Becsraggyó terred csak általam teljesülhetnek. Éa szereltek téged — gróf Alex — s én féltékeny vagyok, ha eláruháml, jaj nekéd!

gyakorolhat reá, nemcsak a dynasticus intézményeket akarja kiirtani, de a nagy orosz igazgató Herzennek utmutatásai szerint felperzselni készül magának a hitnek templomát is. A nyerstömeg ezen nihilizmusra fel-forgatni igyekszik mindent, mert azt hiszi, hogy a trón és társadalom romjain egy újat, nagyobbbat, dicsőbbet fog alkothatni.

Ezt szülte a czárok százados büne, ezt szülte az, hogy az orosz néptől, hitől, kancsuka és Szibéria elvették a felvilágosodás közökeit s most egy borzasztó irányra jutott a setétben tapogatózó nép s összetöri mi közvetlen útjába akad.

Ime így született meg a műveltebb oroszok agyában a nihilizmus tana s így vett cselekvési irányt az orosz néptömeg ébredő része. Csakhogy a mit a tanultabb és világlátottabb orosz kigondolt, a nyers néptömegnél már nem lehetett úgy keresztülvinni, mint a hogy gondolva volt.

A külföldön élő oroszok és lengyelek jó része azonban látja e veszedelmes irányt, látja a nép jó részének felzudulását s nem késik azt annyiban hasznára fordítani, hogy a mozgalmat a nép zsarnokai ellen irányítja, hogy így ha már a nép pusztít, hát pusztítsa el azokat, kik okozói a vakságnak, butaságnak; pusztítsa el az oligarchákat s ha nem hajlik — magát a czárt is.

Hanem az utolsó évtizedek alatt majd minden országban meghurczolt muszka nép, vagy a zsarnoki önkény elől futni kényserült egységek, midőn más nemzetekkel érintkeztek, bámulva veték észre, hogy ők távolról sem ismerik a haladás jelszavát, elvannak maradvás s épen ez az oka, hogy a jölt és boldogság fogalmát előlött megfejtethetlen talány. Másrészt látva azon szeretetteljes viszonyt, mely más nemzeteknél az alattvaló és ur között van, egyrésztől az atyai bánásmódot, másrésztől a fűi ragaszkodást, — összehasonlítva ezzel azt, melylyel ő a vadállatok sorába baromma nyugózza tartatik: önkéntelenül is egy fájó irigység támadott benne s gondolkodni kezdett ezen állapot okai felől s arról, hogy miképen lehetne ezt megváltoztatni.

S ő szavaira csakugyan folgrott és kezeivel hevesen megragadta a támlány karját. — Oh — suttogá — ez ember gyauvalra tölt el, mely tördőfés gyauván nyomul szivembe. Azután komoran Alex elé lépett. Nyugodt volt, de halott halvány. — Alex gróf, ha én elhagylak téged úgy semmise vagy, csak egy szappan buborék az udvar légkörében. Becsraggyó terred csak általam teljesülhetnek. Éa szereltek téged — gróf Alex — s én féltékeny vagyok, ha eláruháml, jaj nekéd!

pában nem szünik, sőt moraja egyre hallhatóbbá válik, s úgy látszik, hogy elkerülhetlenül fel fog merülni az a rém, melytől „európai háború” név alatt oly régen retteg a világ.

Ime így született meg a műveltebb oroszok agyában a nihilizmus tana s így vett cselekvési irányt az orosz néptömeg ébredő része. Csakhogy a mit a tanultabb és világlátottabb orosz kigondolt, a nyers néptömegnél már nem lehetett úgy keresztülvinni, mint a hogy gondolva volt.

A külföldön élő oroszok és lengyelek jó része azonban látja e veszedelmes irányt, látja a nép jó részének felzudulását s nem késik azt annyiban hasznára fordítani, hogy a mozgalmat a nép zsarnokai ellen irányítja, hogy így ha már a nép pusztít, hát pusztítsa el azokat, kik okozói a vakságnak, butaságnak; pusztítsa el az oligarchákat s ha nem hajlik — magát a czárt is.

Hanem az utolsó évtizedek alatt majd minden országban meghurczolt muszka nép, vagy a zsarnoki önkény elől futni kényserült egységek, midőn más nemzetekkel érintkeztek, bámulva veték észre, hogy ők távolról sem ismerik a haladás jelszavát, elvannak maradvás s épen ez az oka, hogy a jölt és boldogság fogalmát előlött megfejtethetlen talány. Másrészt látva azon szeretetteljes viszonyt, mely más nemzeteknél az alattvaló és ur között van, egyrésztől az atyai bánásmódot, másrésztől a fűi ragaszkodást, — összehasonlítva ezzel azt, melylyel ő a vadállatok sorába baromma nyugózza tartatik: önkéntelenül is egy fájó irigység támadott benne s gondolkodni kezdett ezen állapot okai felől s arról, hogy miképen lehetne ezt megváltoztatni.

Hanem mert a nemzeti önbecszeret a műveletlen népeknek sokkal elvakultabb, az önszeretet sokkal önzőbb mint más művelt nemzeteknél, az orosz nép tanulmányai is szegyenelvény beismerni szür-

S ő szavaira csakugyan folgrott és kezeivel hevesen megragadta a támlány karját. — Oh — suttogá — ez ember gyauvalra tölt el, mely tördőfés gyauván nyomul szivembe. Azután komoran Alex elé lépett. Nyugodt volt, de halott halvány. — Alex gróf, ha én elhagylak téged úgy semmise vagy, csak egy szappan buborék az udvar légkörében. Becsraggyó terred csak általam teljesülhetnek. Éa szereltek téged — gróf Alex — s én féltékeny vagyok, ha eláruháml, jaj nekéd!

Különösen az első felvonásbeli játéka nem szinpadra való volt. Szerépet sem jól fogta fel. Ő azt hitte, hogy a hercegnő kegyeiben részesülő közkatontat majd főtisztet helyesen alakítja, ha örökösen izeg-mozog. Pedig ez utóbbira nem lett volna szükség, s általában igyekszék leszokni e nem szinpadra való tulajdonságáról.

Ime így született meg a műveltebb oroszok agyában a nihilizmus tana s így vett cselekvési irányt az orosz néptömeg ébredő része. Csakhogy a mit a tanultabb és világlátottabb orosz kigondolt, a nyers néptömegnél már nem lehetett úgy keresztülvinni, mint a hogy gondolva volt.

A külföldön élő oroszok és lengyelek jó része azonban látja e veszedelmes irányt, látja a nép jó részének felzudulását s nem késik azt annyiban hasznára fordítani, hogy a mozgalmat a nép zsarnokai ellen irányítja, hogy így ha már a nép pusztít, hát pusztítsa el azokat, kik okozói a vakságnak, butaságnak; pusztítsa el az oligarchákat s ha nem hajlik — magát a czárt is.

Hanem az utolsó évtizedek alatt majd minden országban meghurczolt muszka nép, vagy a zsarnoki önkény elől futni kényserült egységek, midőn más nemzetekkel érintkeztek, bámulva veték észre, hogy ők távolról sem ismerik a haladás jelszavát, elvannak maradvás s épen ez az oka, hogy a jölt és boldogság fogalmát előlött megfejtethetlen talány. Másrészt látva azon szeretetteljes viszonyt, mely más nemzeteknél az alattvaló és ur között van, egyrésztől az atyai bánásmódot, másrésztől a fűi ragaszkodást, — összehasonlítva ezzel azt, melylyel ő a vadállatok sorába baromma nyugózza tartatik: önkéntelenül is egy fájó irigység támadott benne s gondolkodni kezdett ezen állapot okai felől s arról, hogy miképen lehetne ezt megváltoztatni.

Hanem mert a nemzeti önbecszeret a műveletlen népeknek sokkal elvakultabb, az önszeretet sokkal önzőbb mint más művelt nemzeteknél, az orosz nép tanulmányai is szegyenelvény beismerni szür-

S ő szavaira csakugyan folgrott és kezeivel hevesen megragadta a támlány karját. — Oh — suttogá — ez ember gyauvalra tölt el, mely tördőfés gyauván nyomul szivembe. Azután komoran Alex elé lépett. Nyugodt volt, de halott halvány. — Alex gróf, ha én elhagylak téged úgy semmise vagy, csak egy szappan buborék az udvar légkörében. Becsraggyó terred csak általam teljesülhetnek. Éa szereltek téged — gróf Alex — s én féltékeny vagyok, ha eláruháml, jaj nekéd!

